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HENGELLINEN HERÄTYS – MITÄ  
SE ON? 

  
Tämän lehden 
teemana on 
herätys . 
Raamatussa ei ole 
tuota meille 
uskoville niin 
rakasta ”herätys” 
–sanaa. Vastausta 
otsikon 
kysymykseen 

pitää siis etsiä muualta kuin Jumalan 
sanasta.  
 

Tietosanakirjan mukaan herätys on mur-
rostila, jossa ihminen näkee vajavaisuu-
tensa Jumalan edessä ja henkilökohtai-
nen suhde Jumalaan tulee tärkeimmäksi 
asiaksi. (CD-Fakta) 
 

Hengellisten herätysten historiaa syvälli-
sesti tutkinut Raamatun opettaja ja kirjai-
lija Juhani Kuosmanen  kirjoittaa: Raa-
matun ollessa kristinuskon normina, kris-
tinuskon todellinen historia on nimen-
omaan herätyksen historiaa. …Herätys 
on hengellinen joukkoliike. Yksilön herä-
tys, eli herääminen on tämän liikkeen 
pohja. …Herätys on sitä, että ihmiset 
kääntyvät Jumalan puoleen, kääntyvät 
synneistään ja tekevät parannuksen. 
…Herätys voi tulla murroksena tai olla 
tasaista, jatkuvaa herätystä. Kummas-
sakin tapauksessa kuitenkin ihmisiä 
kääntyy ja Pyhän Hengen läsnäolo on 
tuntuva. Herätys voi olla samalla luon-
teeltaan uskonpuhdistuksellista, protes-
toivaa. Pyhän Hengen vuodatusta tai 
pelkkää herätystä, eli monien sielujen 
pelastumista. Melkein poikkeuksetta he-
rätys alkaa uskovista. …Tavallisesti jon-
kun yksilön vaikutuksesta seurakunta 
herää rukouselämään, tuomitsee synnin 
omassa elämässään ja alkaa tuntea hä-
tää myös toisista. Tyypillinen herätyksen 
alkamismuoto on, että Pyhä Henki lan-
keaa rukoilevan joukon ylle. Uskovat syt-
tyvät. Virta ei pysähdy uskovien saa-
maan siunaukseen, vaan jatkuu usko-

mattomien pelastumisena. (Herätyksen 
historia, Ristin Voitto 1997) 
 

Tehokkaimmat herättäjät 
 

Jeesus  sanoo: "Lähtekää minun mu-
kaani. Minä teen teistä ihmisten kalasta-
jia." (Mark. 1:17)  
 

Viisas ammattikalastaja käyttää parhaita 
kalastusmenetelmiä. (Virkistyskalastajille 
riittää, kun välineet ovat hienot ja olo-
suhteet miellyttävät.)   
 

Suomalaisen tutkimuksen mukaan te-
hokkaimpia vaikuttajia ihmisten uskoon 
tulolle ovat: Vanhemmat ja koti (62%), 
rippikoulu (29%), seurakunnan normaalit 
tilaisuudet (25%) ja perheen ulkopuoli-
nen suku (13%). (Seurakunnan kasvu 
ry, 2002. Vastaajat saivat mainita use-
amman, kuin yhden asian, joka vaikutti 
vakaumuksen syntyyn. Siksi yhteinen 
prosenttiluku on yli 100.)   
 

Herätyksen palveluksessa 
 

Herätyksen välikappaleena oleva usko-
va elää armossa ja on armollinen, koska 
hän näkee vajavaisuutensa Jumalan 
edessä ja henkilökohtainen suhde Ju-
malaan on tullut tärkeimmäksi asiaksi. 
Hänen elämänsä puhuttelee ja herättää 
kunnioitusta. Hän hoitaa ihmissuhteitaan 
sekä uskonelämäänsä ja elää rukouk-
sessa. Hän tiedostaa omat lahjansa ja 
käyttää niitä, sekä läheisimpiä ihmissuh-
teitaan lähetyskäskyn toteuttamiseksi 
käytännössä.  
 

Terve näky herätyksestä on kutsu py-
hyyteen, rakastamiseen ja evankelioi-
mistyöhön. Herätyksen tavoittelu ei saa 
olla kristityille kuin sateenkaaren met-
sästys: edessä on kaunis tavoite. Se on 
lähellä, mutta aina saavuttamattomissa. 
Sellainen on paholaisen antama näky 
herätyksestä. 
 

Siunausta uudelle vuodelle 2007 
 ja erityisesti osuuteesi  

herätyksen palveluksessa! 
 

Kari Pölönen 
Seurakuntapastori
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RANGERIT JA EVANKELIUMI  
 
Lähtökohta evankeliumin julistukseen on 
rakkaus, jonka Jumala vaikuttaa. Vain 
rakkaus saa aikaan todellista muutosta 
ja synnyttää halua etsiä henkilökohtaista 
suhdetta Jumalaan. Näin on myös lasten 
kohdalla. Totuudellinen käsitys rakasta-
vasta Jumalasta on paras perusta koko 
elämää varten.  
 

Rangerit on yksi niistä paikoista, jossa 
lapset saavat nähdä ja oppia, mitä rak-
kauden evankeliumi on käytännössä. 
Ohjaajiltaan he saavat hyväksyntää, 
huomiota ja apua iltojen ja leirien aikana 
hyvin konkreettisella tasolla. Tätä kautta 
lapsi voi saada kokemuksen Jumalan 
rakkaudesta ja halun oppia tuntemaan 
Häntä enemmän. Jumalasta kerrotaan 
myös opetustuokioissa, mutta toiminnan 
pääpaino ei ole sanoissa, vaan lasten 
kanssa elämisessä. Luotamme, että  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jumala vaikuttaa kauttamme niihin asi-
oihin, joita lapset tarvitsevat, vaikka itse 
emme ymmärtäisikään ottaa kaikkea 
huomioon.  
  

Lapset ovat toimintailloissa, retkillä ja 
leireillä silminnähden iloisia. Vauhtia ja 
naurua ei rangereiden tapahtumista puu-
tu. Toimintaan tullaan mukaan viikosta 
toiseen mielellään. Uskomme, että jo-
kainen lapsi on tullut toimintaamme Ju-
malan itsensä vetämänä. Niinpä voimme 
luottaa myös siihen, että Jumala vie jo-
kaista lasta eteenpäin oman hyvän 
suunnitelmansa mukaisesti. 
  

Olemme saaneet jo nyt nähdä monia 
hyviä asioita tapahtuvan toimintamme 
yhteydessä ja olemme siitä iloisia. Sen 
tiedostaminen kannustaa meitä jatka-
maan työtä eteenpäin. 

 
Heidi Hautakangas 
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RRooyyaall   RRaannggeerrss  SSaavvoonnll iinnnnaa  
 

Lisätietoja rangereista saat seurakunnan nettisivuilta 
www.helluntaikirkko.org , toimintapainikkeen alta. Sivuilta 
löydät myös toimintakalenterin .  
  Lisätietoja antaa myös tukikohdan päällikkö Heidi Hau-
takangas, puh.  050 572 7527. 
 

Huom!  Kuvagalleria Savonlinnan rangereista nettiosoitteessa: 
www.helluntaikirkko.org/ 
toiminta/galleria.php?kategoria=Royal-Rangers 
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ILOA, METELIÄ JA LIPPUJEN LEPATUSTA - UUSI VUOSI HE LSINGISSÄ
 

Täysi linja-autollinen matkasi jännitystä 
ja odotusta kihisten kohti Helsingin sa-
teista vuoden vaihdetta. Osa oli vielä 
selvästi unessa, vaikka silmät olivat auki 
ja suusta tulvi puhetta. Takapenkin pojat 
olivat keksineet automatkaa elävöittääk-
seen kengättömistä jaloistaan alkaneen 
tarinan: ovatko heidän isänsä kenties 
sittenkään suutareita? Ovat selvästi - 
syttymättömiä uuden vuoden raketteja! 
   Matkasimme Saalemin Fuel-
nuorisotyön kolmipäiväiseen uuden vuo-
den tapahtumaan ilahduttavan kirjavalla 
joukolla eri-ikäisiä ja tyytyväisen näköisiä 
ihmisiä. Olimme liikkeellä viime hetkellä, 
tapahtuman viimeinen päivä oli jo alka-
nut. Tapahtuman ideana oli Jumalan 
kohtaaminen niin, että myös seuraava 
vuosi voisi olla Jumalan läsnäolon kylläs-
tämä. Sitä mainostettiin etukäteen läs-
näolokeskeisenä ohjelmakeskeisyyden 
sijaan. Niinpä ohjelmaan ei ollut merkitty 
mitä milloinkin tarkalleen ottaen tapah-
tuu, kuka musisoi tai kuka puhuu. Oli 
vain kellonajat, jolloin ”sessiot” tapahtu-
vat. 
   Meitä vastassa oli innostunut ja iloinen 
ilmapiiri. Aika suorastaan vilahti ja sessio 
toisensa perään soljui kuin itsestään. Jo-
ku ehti käydä myös hiukan shoppaile-
massa, joku taas vietti vuoden vaihteen 
suurimmaksi osaksi pommisuojassa 
energisestä lapsilaumasta huolehtien - 
olipa joku nähnyt ilotulituksenkin. Tapah-
tuman ”the juttu” oli kuitenkin juuri sessi-
ot, niiden mukaansa tempaava ja riemu-
kas ylistys ja Jumalan sanan julistus. Yk-
si sessio oli jaettu erilaisiin kanaviin, jois-
sa opetettiin mm. ylistyksestä, rukoilemi-
sesta ja seurustelusta. Yksi sessio oli 
yllättäin glögin tarjoilemista torilla hyytä-
vässä vesisateessa ohi kulkeville ihmisil-
le - ylistystä sekin, näkymättömissä 
maailmoissa. 
   Monelle matkan kohokohta oli Majse-
ma-yhtyeen levynjulkistamistilaisuus. Se 
oli epätavanomaisin levynjulkistus, mitä 
oli koskaan nähty: Levyjä ei nähty lain-
kaan, koska joulukiireiden takia ne eivät  

 

olleet valmistuneet ja levynjulkistamises-
ta kerrottiin lyhyesti ja karun yksinkertai-
sesti.  Painopiste olikin Majseman ta-
paan Jumalan ylistämisessä joka solulla 
ja molekyylillä. Tilanteessa mukana ol-
leet kommentoivat sen olleen hienoa, 
kun soittimiakin luukutettiin niin, että ne 
selvästi tykkäsivät siitä!  
   ”Onko tämä Suomen Delirious?” kysyt-
tiin, mutta lopulta kuitenkin itse yhtye ei 
saanutkaan suurinta huomiota: ihmiset 
olivat tulleet kohtaamaan Jeesusta ja yh-
tyeen jäsenet olivat iloisen helpottuneita 
siitä, että olivat saaneet palvella. Sa-
massa tilaisuudessa koskettavinta oli eri-
ikäisistä kootun ryhmän Finlandia-
hymniin tehty draama. Se oli rukous 
Suomen puolesta, jolla myös julistettiin 
toivoa sydämiin Jumalan hyvästä tah-
dosta suomalaisia kohtaan: hän tulee 
herättämään Suomen hengellisesti. 
   Sokerina pohjalla oli joillekin aivan kuin 
tilattuna mieluisana yllätyksenä Saalemin 
alakerrassa afrikkalaisen seurakuntavä-
en oma uuden vuoden juhla. Mukana oli 
salin täydeltä kokonaisia perheitä pukeu-
tuneina tyylikkäästi parhaimpiinsa. Laulu 
ja soitto olivat vähintään yhtä äänekästä 
kuin yläkerrassa, ihmiset tanssivat ja 
iloitsivat niin, että me saatoimme vain 
hämmästellä. 
   Matkalaiset olivat enemmän kuin tyyty-
väisiä. Myös tapahtuman järjestäjät kiit-
telivät, että olimme ottaneet osaa niin 
suurella joukolla. Järjestelyt eivät ehkä 
olleet hiotuimmat mahdolliset, luvattuja 
Hessburgerin alennuslippuja ei sitten lo-
pultakaan näkynyt ja kaikki osallistujat 
eivät pitäneet kaikesta. Joidenkin mieles-
tä ylistyssessiot olivat uuvuttavan pitkiä 
sellaiselle, joka ei itse pääse soittamaan. 
Joidenkin mielestä taas osa  
puheista oli huonosti valmisteltuja, kun 
niistä ei saanut mitään tolkkua.  
Tapahtumassa oli kuitenkin satoja nuo-
ria, joilla jokaisella oli omat tarpeensa ja 
meille tämä kokemus oli palautteesta 
päätellen tarpeen juuri nyt. Kyllä kannatti 
lähteä, pitkä matkakaan ei haitannut. 
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        Finlandia-hymniin tehty draama oli vaikuttava. 
 

Tässä jotain poimintoja eri henkilöiden spontaaneis ta ajatuksista:  
 

– Fiilis on ollut hyvä ja on ollut koko ajan sellainen läsnäolon fiilis. 
 

– Helpottunut ja innostunut olo. Tuntuu siltä, että saimme tehdä oman osamme vapaasti. 
Jumala oli kanssamme. Tilaisuus oli aivan mahtava! (aika vaan loppui kesken - nyyh). Kat-
son tulevaan vuoteen innolla. Uskon, että Jumala tulee ilmestymään Suomessa tulevana 
vuonna erityisen voimallisesti. HALLELUJA! 
 

– Matka on ollut aivan mahtava... bussimatkat tosin tylsiä. Päätapahtuma aivan mahtava! 
Happy New Year 2007 ja siunausta. 
 

– Mahtavan upia tapahtuma näin vain sunnuntainkin näkökulmasta. Ihana ollut nähdä miten 
Herra toimii! 
 

– Kun oltiin yhdessä kokouksessa saatiin ilmaista coca colaa. 
 

– Oli jännä ja aika erilainen kokemus. Oli hauskaa, mutta päällimmäisenä on ehkä ajatus: 
NUKKUMAAN :) 
 

– Älyttömän paras uusvuos ikinä!!! 
 

– Iso kiitos Herralle tästä illasta. Kaikin puolin siunattu reissu! Varsinkin hengellisesti. Myös-
kin, parempaa matkaseuraa saa hakea :) 
 

– Tosi hyvä reissu, jotenkin täyteläinen...! 
 

– Alakerran mustaihoisten oma ylistysjuhla oli mukava lisä. Olivat ystävällisiä ja tarjosivat 
limua...  
 

– Oli ihana nauttia yhteydestä, jonka Jumala on keskuuteemme synnyttänyt, kiitos Jeesus! 
Matka oli kaikin puolin monipuolinen ja siunattu. 
 

Ja järjestävän seurakunnan edustajan, entisen savonlinnalaisen, jo isoksi kasvaneen vipel-
täjän, juoksusta poimitut terveiset: 
 

– Termos. Ihan sika makee ylistysbändi teillä. Jumala siunatkoon teitä!!  >Sauli Enbuska<

Teksti ja kuva:  
Anssi Helläkoski 
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ROOM. 2:4   
 
Eteisen ikkunoista välkkyvät tuikut ker-
tovat joulun odotuksesta ja tunnelmasta, 
vaikka uskomatonta kyllä, maa ulkona 
vihertää. 
   Lea Asikainen  on kotoisin Kiteeltä, 
mistä hän nuorena tyttönä muutti Savon-
linnaan. Lea on ammatiltaan farmanomi 
ja työskentelee Citymarketin apteekissa. 
   Puuseppä Markku Asikainen  on ko-
toisin Savonrannalta, josta perhe muutti 
Kerimäen Louhelle. Hänkin muutti nuo-
rena Savonlinnaan ja on työskennellyt jo 
kunnioitettavat 35 vuotta UPM:llä tuotan-
totyöntekijänä. Kun Markku ja Lea tutus-
tuivat toisiinsa, Markulle tuli yllättävä tar-
ve käydä laastariostoksilla tuon tuosta 
Lean apteekissa. Ja niin Markku ja Lea 
menivät naimisiin vuonna 1979.  
   – Jumalan hyvyys veti puoleensa, to-
teaa Markku kertoillessaan uskoontulos 

 
 
 
taan kotisohvalla. – Olen uskovan kodin 
lapsi, mutta vähän maailman menoa ko-
keneena sisälläni kalvasi tyhjä olo. Olin 
parikymppinen kun Jumala alkoi kutsua 
minua, jonka seurauksena olin käymisti-
lassa puolitoista vuotta, ennen kuin olin 
valmis tekemään ratkaisun seurata Jee-
susta. Sinä aikana luin salaa hengellisiä 
kirjoja, koska pelkäsin mitä sisarukseni 
ajattelisivat, vaikka meillä olikin uskovai-
set vanhemmat. Seurakunnan koin hyvin 
tärkeäksi heti uskoontuloni jälkeen. En-
siaskeleet olivat heiveröisiä ja arkielä-
män keskellä tuntui, ettei tästä tule mi-
tään, mutta seurakunnan tilaisuuksissa 
koin virvoitusta ja sain kasvaa sanan ja 
Vapahtajan tuntemisessa. Halu pysyä 
seurakunnan yhteydessä on säilynyt tä-
hän päivään asti, onhan se Jumalan an-
tama asia omilleen. 
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   – Minullakin oli uskovaiset vanhemmat 
ja kohdallani tapahtui uskoon kasvami-
nen, missä usko tuli omakohtaiseksi 
henkilökohtaiseksi suhteeksi Jumalaan. 
Tämä on ollut tuttu ja turvallinen tie kul-
kea, jo 6 -vuotiaana telttakokouksessa 
uskonratkaisun tehnyt Lea kertoo. 
   Perheeseen kuuluu myös tytöt Leena 
(23) ja Katja (18). Leena opiskelee Jo-
ensuussa sairaanhoitajaksi ja Katja ah-
keroi ylioppilaskirjoitusten parissa. Mo-
lemmat ovat aktiivisesti mukana seura-
kunnan toiminnoissa. 
 
Rukouksella eteenpäin 
 
Markku on palvellut vanhimmistossa 
kolmisen vuotta. 
   – Kysyivät minua jo kymmenen vuotta 
sitten, mutta silloin tuntui että saappaat 
ovat liian isot. Vasta pikkuhiljaa Jumala 
valmisti ottamaan tehtävän vastaan ja 
minulla onkin siitä levollinen olo. 
   Vanhimmistossa on todella hyvä sisäi-
nen ilmapiiri ja yhteys toisiimme. Olen 
myös iloinen siitä, että mediaevankeli-
ointi on mennyt seurakunnassamme niin 
hyvin eteenpäin. Radio Dei:tä olemme 
aina kuunnelleet automatkoilla. Hienoa, 
että saamme sen nyt myös tänne meille. 
Samoin Ajan Fakta -lehti on minusta hy-
vin toimiva evankeliointiväline. Mediatyö, 
sisältäen lehden, radion, TV:n ja Interne-
tin, on tullut käden ulottuville. Siinäpä 
meille pohdittavaa vanhimmistona ja 
seurakuntana, miten voimme hyödyntää 
näitä välineitä tavoittaaksemme ihmisiä 

evankeliumin sanalla. Asia, jonka har-
taasti toivon myös kehittyvän, on seura-
kunnan rukouselämä. Niin henkilökoh-
tainen rukouselämä, kuin yhteiset ruko-
uskokoukset. Kokouksiin olen aina innol-
la lähdössä, perhe voi vaikka todistaa, 
Markku hymyilee.  
   – Olemme molemmat vuorotyössä, 
joten aikaa jää yksinoloonkin, mitä käy-
tän mielelläni rukoukseen ja hengelli-
seen rakentumiseen. Rukous kulkee 
mukana siellä missä milloinkin liikkuu, 
vaikka nurmikon ajossa, Markku jatkaa. 
– On tehty havaintoja, että rukous kul-
kee myös aina herätyksen edellä ja iso-
jen hengellisten liikahduksien edellä. 
Rukouksella raivataan tietä tulevalle, 
juuri siksi se onkin niin tärkeää. Jumala 
voi vetää meitä yksilöitä rukoukseen, ja 
vanhimpina kannammekin unelmaa ru-
koilevasta seurakunnasta, joka koostuu 
meidän yksilöjäsenten henkilökohtaises-
ta rukouselämästä. Se on arvokasta, 
Markku kiteyttää lopuksi. 
 
(Me toimittajat teimme haastatteluvierai-
lulla havainnon että Asikaisten kodista 
löytyy paljon kauniita koriste-esineitä. 
Pieni Naomi-tyttömme piti huolen, että 
vipinää riitti keskustelun tuoksinassa ja 
koiraparkakin sai hivenen kyytiä. Taisi-
vat mennä koiran ruuat parempiin  
suihin. �  ) 

 
Teksti ja kuva: 

Noora ja Sami Silanen
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Viikko 2   8. – 14.1.2007  
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Viikko 3   15. – 21.1.2007  
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Viikko 4   22. – 28.1.2007  
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Viikko 5   29.1. – 4.2.2007, PJT -paastoviikko  
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Viikko 6   5. – 11.2.2007  
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Viikko 7   12. – 18.2.2007  
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Viikko 8   19. – 25.2.2007  
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Ohjelmamuutokset mahdollisia. Seuraa ilmoitteluamme Itä-Savo -lehden seurakun-
nallisissa ilmoituksissa perjantaisin ja kotisivuillamme internetissä.  
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HYVÄT YSTÄVÄT! 
 
Rauhan tervehdys jälleen täältä kovin 
helteisestä Tansaniasta! Hellettä on nyt 
ollut muutoinkin kuin vain, että mittari 
kipuaa +35-38 asteeseen varjossa.  
   Eräänä päivänä saimme ikävän puhe-
lun, jossa meitä kehotettiin olemaan eri-
tyisen valppaina mahdollisten aserosvo-
jen ”vierailun” varalta. Sellainen ilmoitus 
aina (ei ollut ensimmäinen!) saa mielet 
pelokkaiksi. Lotan ja Mikon kanssa ker-
tasimme, miten toimia, JOS tulevat. Pet-
raa emme halunneet etukäteen säikytel-
lä asialla. Yövartijalle muistutimme val-
vomisen tärkeydestä. Hänhän se on en-
simmäinen, jonka eliminoivat, jos sattuu 
torkkumaan. Meillä on kyllä neljä vahti-
koiraa, jotka ainakin ennättävät meidät 
herätellä, ellei heitä myrkytetä, niin kuin 
joku aika sitten yrittivät. Olemme erittäin 
kiitolliset esirukouksistanne tässä turval-
lisuusasiassammekin. Kerran kun rosvot 
meille yrittivät, oli Herra herättänyt Keni-

an puolella erään pastoriystävämme ru-
koukseen puolestamme. Hän oli pannut 
naapurinsakin polvilleen ja rukouksessa 
olivat niin kauan, kunnes Herra antoi lu-
van lopettaa. Rosvot eivät tulleet meille 
sinä yönä! Ellei Herra huonetta varjele... 
   Minun jalkani, jonka teloin marraskuun 
puolessavälissä kipsikuntoon, alkaa kun-
toutua mukavasti. Nyt kävellä köpöttelen 
jo ilman sauvoja. Siinä olikin minulle 
melkoinen koulu olla täysin avuton ja 
sohvan nurkasta ohjailla toimintaa tässä 
kotosalla. Jouko olikin tosi kiireinen, kun 
omien töidensä lisäksi joutui hoitele-
maan minunkin hommiani, vaan loista-
vasti hän siitä urakasta selviytyi. 
 
Mansessen slummialueen tontilla on 
alettu kunnostaa talopahasia, jotka ton-
tilla olivat ja pian saamme alkaa kokouk-
set siellä. Muistakaa rukouksin erityisesti 
tätä työtä. Olemme viemässä evanke-
liumin sanomaa suoraan Saatanan sy-
nagoogaan. 
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Kinyelezin kaupunkialueella olemme 
saaneet iloita työn eteenpäinmenosta. 
Pastori Baiton on ahkera kaveri. Hänellä 
on pari vuotta sitten aloittamassaan seu-
rakunnassa noin sata jäsentä. Kokoon-
tuvat omalla tontilla, jossa on jo katos ja 
seiniä rakentavat pikkuhiljaa. Pari kuu-
kautta sitten Baiton aloitti työn Ugongas-
sa, jossa nyt on 30 uskovaa. Sielläkin 
kokoontuvat katoksen alla omalla tontil-
la. 
   Samalla esikaupunkialueella on myös 
Segerean työ. Siellä on pastorina 
Richard. Richard elätti perheensä ompe-
lemalla vaatteita, mutta muuttaa nyt kir-
kon tontille rakennettavaan varastora-
kennukseen, josta käsin voi keskittyä 
kokonaan seurakunnan synnyttämiseen 
ja hoitoon. Tuossa seurakunnassa on 
kaikki uskovat täysin pystymetsästä us-
koon tulleita pakanoita (ei siis esim. ka-
tolilaisuudesta pelastuneita). 
   Lähimailla paimentaa seurakuntaansa 
(70 hengen ryhmä, aloitti n. vuosi sitten) 
Charles. 
   Näiden em. alueiden työtä olemme 
viime aikoina olleet tukemassa. 
 
   Viime viikolla vuokrasimme Kitunda 
nimiseltä alueelta (samoilla alueilla Dar-
rin karttaa katsottaessa kuin edelliset) 
kokoushuoneen ja evankelistaperheelle 
2 huonetta. Evankelista muutti välittö-
mästi paikalle ja alkoi kaupunginosassa 
evankelioinnin henkilökohtaisella tasolla. 

Radan kaupunginosaan on pikku kirkko 
valmistunut ja siinä yksi huone evanke-
lista Philbertille, joka muuttaa paikalle jo 
ennen joulua. Muutamat jo paikalla ole-
vat uskovat odottavat kovasti työn alka-
mista heidän kulmillaan. 
   Uusina haasteita tulevat Moshi-Bar, 
slummialueen keskus, josta juuri ollaan 
etsimässä mahdollista kokoontumispaik-
kaa. Sekä Mwisho wa Lami, johon Sum-
bawangan kaupungista on tulossa tam-
mikuussa evankelista. 
 
Kuten tiedätte ja edellisestäkin havait-
sette, ”ELOA ON PALJON...”. Nämä 
kaikki ”projektimme” tarvitsevat paljon 
esirukousta. Monenmoiset asiat, kysy-
mykset ja vaikeudetkin ovat aina edes-
sä, kun uutta työtä aloitetaan. Vihollinen 
on tietysti myös vimmoissaan ja sen 
vuoksi tahdomme sulkeutua esirukouk-
siinne myös perheenä. 
   Herra on ollut uskollinen, apumme 
runsaus niin työssä kuin yksityisessä 
elämässämme. Uskomme että Hän 
edelleen, paitsi mahdollistaa työnsä 
oman nimensä kirkastamiseksi, myös 
varjelee ja suojelee meitä. 
    
Toivotamme Teille rakkaat seurakunta-
laiset Jeesuksen siunaamaa uutta, alka-
nutta vuotta! 

 
Lähettinne Ruut, Jouko, Lotta,  

Mikko ja Petra 
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KOKEMUKSIA HERÄTYKSISTÄ  
 
Herätyksen ilmapiiri aktivoi uskovat ja 
herättää uskosta osattomat. Syntyy nou-
seva kierre jossa uskoon tulleet vaikut-
tavat yhä uusiin ihmisryhmiin. 
  

Raamattu käyttää herätykseen viittaavaa 
sanaa sen hengellisessä merkityksessä 
vain pari kertaa. Ef. 5:14. Sen tähden 
sanotaan: "Heräjä sinä, joka nukut, ja 
nouse kuolleista, niin Kristus sinua va-
laisee!" ja Ilm. 3:2. ”Heräjä valvomaan ja 
vahvista jäljellejääneitä, niitä, jotka ovat 
olleet kuolemaisillaan; sillä minä en ole 
havainnut sinun tekojasi täydellisiksi 
Jumalani edessä.” Heräämiskehotus 
annetaan kummallakin kerralla seura-
kunnalle. 
  

Herätyksistä, siinä käytännön merkityk-
sessä kuin me niistä puhumme, kerro-
taan raamatussa monissa yhteyksissä. 
Samarian herätys esitellään Apt. 8:1-25 
ja Efeson vastaava Apt. 19:1-20. 
  

Herätyksiä Apostolisena aikana edelsi 
voimakas evankeliointityö johon kuului 
sanoman levittäminen ja henkilahjojen 
toiminta. 
   Herätysten yhteydessä korostuu al-
kuopetuksen merkitys. Samarian herätys 
tempasi mukaansa noita Simonin joka 
toi mukanaan omat väärät käsityksensä 
uskosta ja Jumalasta. Ellei Pietari olisi 
tarttunut lujin ottein entisen noidan toi-
mintaan olisi koko herätys saattanut 
harhaantua tämän vaikutuksesta.  
   Paavali eliminoi harhat Efesossa opet-
tamalla uskoon tulleita määrätietoisesti. 
Opetus tapahtui keskustelemalla heidän 
kanssaan uskon kysymyksistä.  
  

Olemme elämämme aikana nähneet 
useita pienimuotoisia herätyksiä, joiden 
antamista kokemuksista voidaan vetää 
johtopäätöksiä Savonlinnassa odotetta-
vaa herätystä ajatellen.  
  
 
 
 
 
 

 

Lyhyt katsaus kokemiimme  
pienimuotoisiin herätyksiin  
 
Savonlinna v. 1970: Seurakunta rukoili 
herätystä jonka seurauksena puhkesi 
romaniherätys jossa tuli uskoon 20-30 
romania. Erään nuoren romanimiehen 
väkivaltaisen kuoleman aiheuttaman jär-
kytyksen seurauksena romanit pyysivät 
itse pitämään kokouksia. Herätys alkoi 
tavallisten seurakuntalaisten (Antti Viro-
lainen ja Yrjö Mutikainen) kokoustoimin-
nan kautta.  
  

Kemi 1972-76: Herätys alkoi seurakun-
nan nuorten omatoimisesti aloittamasta 
teetuvasta ja jatkui niin että neljän vuo-
den aikana srk. kasvoi n. 50 jäsenellä. 
  

Oulainen 1976-78: Herätys alkoi kahden 
evankelistasisaren rukouskampanjan 
tuloksena. He rukoilivat useita kuukausia 
lähes taukoamatta ja saivat varmuuden 
herätyksen alkamisesta. Herätyksen vä-
likappaleena olivat pääasiassa tavalliset 
seurakuntalaiset ja yhdellä kyläkunnalla 
(Merijärvi) evankelistan määrätietoinen 
toiminta. Seurakunnan jäsenluku nousi 
kahdessa vuodessa n. sadasta sataan-
seitsemäänkymmeneen. Näistä n. 20 tuli 
siirtotodistuksella. Herätys jatkui useita 
vuosia tämän jälkeenkin siten, että niillä 
alueilla on nyt yli 400 helluntaiseurakun-
tien jäsentä. 
  

Kauhajoki 1978-80: Herätys alkoi evan-
kelistan vaikutuksesta ja johti seurakun-
tarakenteen uudistamiseen. Pidettiin 
”virta kokouksia”. Rukoilimme työnteki-
jöinä säännöllisesti yhdessä. Seurakunta 
kasvoi kahdessa vuodessa 120:stä 
170:een ja kasvu jatkui useita vuosia. 
  

Savonlinna 1980-84: Seurakunta kasvoi 
360:stä 400:aan. Rukoilimme vastuun-
kantajina viikoittain n. 4 tuntia kerralla. 
Rukoilimme määrätietoisesti että seura-
kunnan jäsenluvun tulee nousta 
400:aan. Tänä aikana syntyi Savonran-
nan KAN ja Punkaharjun helluntaiseura-
kunta.  
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MISSÄ MENNÄÄN SLK -PROSESSISSA? 
 

Olemme Savonlinnan helluntaiseurakuntana toimineet seurakunnan luonnonmukaisen 
kehityksen (SLK) parissa reilun vuoden. SLK-prosessiryhmään on kuulunut Kari Pölö-
nen, Markku Asikainen sekä Katja ja Simo Vitikka. He ovat esittäneet pohdintojaan van-
himmistolle ja hallitukselle. Tässä on niistä pääosa lyhyesti: 
•  TUKEA SLK-PROSESSIN YMMÄRTÄMISELLE:  Edistyminen vaatii SLK -
periaatteiden ymmärtämistä. Toimenpiteinä mm. tiedottaminen sekä SLK –kirjallisuuden 
hankinta.  
•  TAVOITTEIDEN MÄÄRITTELY. NIIHIN KUULUVAT:  Jumalanpalveluksiin osallistu-
vien määrän kasvu, seurakunnan laadun kehittäminen, luottamuksen lisääminen SLK –
ajatteluun, jäsenmäärän realisoiminen ja sen jälkeen todellisen jäsenmäärän kasvu.  
•  EDISTYMINEN HEIKOIMMAN  OSA-ALUEEN;  KOKONAIVALTAISTEN 
•  PIENRYHMIEN ALUEELLA:   Pienryhmien merkitys on hyvä tehdä tiettäväksi. Roh-
kaistaan nykyisiä työryhmiä kokonaisvaltaisuuteen – koko ihmistä huomioivaksi ja ruko-
usyhteyttä harjoittavaksi.  
•  PYRIMME PERUSTAMAAN SEURAAVIA ERITYISRYHMIÄ:  Perhe- ja aviopariryh-
mä, KRITO-ryhmä, EE –ryhmä, Tervetuloa seurakuntaan! –ryhmä, Ydinsolu joka voisi 
olla alku todelliselle solutoiminnalle. 
•  MAHDOLLINEN YDINSOLU ALKAA TOIMINTANSA KOULUTTAU TUMALLA. 
•  UUSI KYSELYTUTKIMUS  SUORITETAAN  TAMMI - HELMIKUUSSA  2007. 
 

Kari Pölönen 

 

Kajaani 1989-91: Herätys syntyi evanke-
listan vaikutuksesta. Seurakuntaan tuli 
kahden vuoden aikana 20-30 uutta jä-
sentä.   
  

Rautalahden seudun herätys Karjalassa: 
Alkoi 1990 luvun alkupuolella evankelis-
tan toimesta (Kari Silanen). Kyse oli pio-
neerityöstä, johon liittyi hengenvuoda-
tuksia ja henkilahjojen toimintaa. Uskoon 
tulleita kastettiin lyhyessä ajassa n. 200. 
Herätyksen jatkumiselle oli välttämätön-
tä uskoon tulleitten opetus, joka johti 
seurakuntaelämän vakiintumiseen. 
  

Savonlinnan ensimmäinen, Kemin, Ou-
laisten ja Rautalahden herätys olivat ns. 
maallikkoherätystä, jonka välikappaleina 
olivat tavalliset seurakuntalaiset.  
   Kauhajoen herätykselle oli tyypillistä 
voimakas karismaattisuus.  
   Savonlinnan 1980 luvun liikehdintään 
liittyi myös karismaattisia piirteitä. Elettiin 
Niilo Ylivainion aikaa. Osansa lienee ol-
lut myös määrätietoisella raamatun ope-
tuksella herätysten yhteydessä.  
   Kemissä ja Kauhajoella herätystä 
edelsi johtajuuskriisi, joka johti seura-
kunnan rakenteelliseen uudistumiseen. 

 

Kokemuksemme mukaan herätysten 
avaimia olivat rukous, usko, evankeliointi 
ja avoimuus sille uudelle mitä Jumala 
antaa. Joissakin tilanteissa tarvittiin radi-
kaali seurakunnallinen rakenneuudistus.   
   Tutkimusten mukaan kasvavalle seu-
rakunnalle ovat tyypillisiä ns. laatutekijät. 
Oman seurakuntamme kohdalla heikoin 
laatutekijä on kokonaisvaltaiset pien-
ryhmät, jotka ovat hyvin tarpeellisia uu-
sien uskovien vastaanottamisessa ja 
raamattuun perehdyttämisessä. Tähän 
asiaan onkin kiinnitetty huomiota.  
 

Aiempana esitetyille herätyksille oli luon-
teenomaista seurakuntalaisten oma-
aloitteinen aktiivisuus. Kyse on srk:n 
voimavarat aktivoivasta johtajuudesta, 
jolloin jäsenet voivat palvella omilla luon-
taisilla paikoillaan ja tuntea iloa sii-
tä. Tätä kutsutaan valtuuttavaksi johta-
juudeksi. Näin seurakunnan kontaktipin-
ta maailmaan lisääntyy, sanoma leviää 
uusille alueille ja herätys alkaa. Savon-
linnan ilmapiiri enteilee herätystä. 
 
 
 

Juhani Karvinen 
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•  Mediatyö 
 

Mediatyön kehittäminen jatkuu edelleen. Todennäköistä on, 
että seurakuntamme liittyy toisten Etelä-Savon helluntaiseu-
rakuntien joukkoon tekemään vuorollaan ohjelmaa Radio 
Deihin. Kustannukset jakaantuvat seurakuntien kesken. 
   Radio Dein tiedotteen mukaan tammikuun aikana uudet 
taajuudet aloittavat Lappeenrannassa (96,0 MHz), Lohjalla 
(107,2 MHz), Kouvolassa (96,2 MHz) sekä Savonlinnassa  
(91,3 MHz). Ohjelmarungon ja -kartat löydät netistä 
osoitteesta www.radiodei.fi. 
 

Myös TV-työn mahdollisuutta tutkitaan. Ensimmäinen askel sillä tiellä eteenpäin on yh-
teistyö Avainmedian kanssa, joka tarjoaa seurakunnille mahdollisuutta lähettää ohjel-
maa TV7:ssa Avainmedian vastatessa lähetyskustannuksista, seurakunta ohjelman 
tuotannosta. 
   Seurakunnallemme on varattu yhden ohjelman lähetysaika ensi huhtikuussa, jolloin 
on tarkoitus lähettää ulos Karjala-työtä käsittelevä ohjelma. 
 
•  Taloudesta 
 

Seurakuntamme talous on pysynyt hyvin tasapainossa, kiitos siitä jokaiselle uhraajalle 
sekä myös Taivaalliselle Isällemme, joka on meitä runsaasti siunannut. 
 

Marraskuun lopun tulos oli n. 3400 € plussalla tuottojen ollessa 191 827 € ja kulujen 188 
414 €. Edellisen vuoden vastaavan ajan luvut olivat 181 772 € ja 193 701 €.                     �
 
•  Talousarvio vuodelle 2007 
 

Hallitus ja vanhimmisto ovat syksyn aikana keskustelleet tulevan vuoden toiminnasta 
sekä siihen oleellisesti liittyvästä talousarviosta. Talousarvion loppusumma on hieman 
suurempi kuin kuluvana vuonna: tuotot 217 166 € ja kulut 230 654 €. Vaikka lopputulos 
näyttääkin miinusmerkkiseltä, tarkoitus on toimia samoin kuin tänäkin vuonna, eli em-
me kuluta enempää kuin tienaamme. Kulut pitävät sisällään sellaisia hyväksi koettuja 
”varauksia”, jotka toteutamme, mikäli tulomme ne sallivat. 
 
•  Lahja lähetykselle 
 

Tämänvuotisten joulumyyjäisten tuotto oli n. 1100 €, joka on välitetty edelleen puoliksi 
Tansaniassa ja Karjalassa tehtävään työhön. Tansaniassa avustetaan Segeran kirk-
kovajan rakentamista ja Karjalassa KAN-työtä. Lisäksi rangerit, KAN ja Israel-työ sai-
vat omilla myyntipöydillään kerättyä varoja työtään varten. Kiitos kaikille tavalla tai toi-
sella mukana olleille. 
 
•  Siivet kantavat - lähetyskonferenssi Kuopiossa  
 

Helluntaiseurakuntien lähetyskonferenssi pidetään Kuopiossa 23.-25.3.2007. Pääpu-
hujana on Asian Outreach Internationalin johtaja, pastori David Wang Hongkongista. 
Konferenssissa on tällä kertaa panostettu erityisesti eri-ikäisten lasten ohjelmaan, jo-
ten matkaan voi lähteä koko perheen kanssa. 
   Sinua palvelevat ja varustavat Fida International ja Kuopion helluntaiseurakunta 
kumppaneinaan Lapinlahden, Siilinjärven ja Varkauden helluntaiseurakunnat. 
Konferenssin nettisivut aukeavat ja ilmoittautuminen alkaa tammikuussa. Lisätietoa on 
tarjolla myös Talvipäivillä Seinäjoella 18.-20.1.2007. 
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•  Toivon Lähteellä –iltoihin muutoksia 
 

Toivon lähteellä -iltojen aika ja paikka vaihtuu. Tilaisuudet viedään Viiskulman kirkon 
ulkopuolelle. Pyrkimys on tavoittaa paremmin seurakuntamme ulkopuolisia ihmisiä, 
joiden kynnys kirkkoon tulemiseen on tällä hetkellä liian korkea. Myös seurakunnan 
jäsenet ovat tervetulleita. Seuraava tilaisuus pidetään viikolla 4 tai 5. Tarkka aika sekä 
paikka ilmoitetaan tuonnempana.  
 
•  Autokuskeja tarvitaan  
 

Onko sinulla auto ja pidät ajamisesta? Haluaisitko hyödyntää lahjasi johonkin tärke-
ään? Royal rangerit etsivät autokuskeja kyyditsemään lapsia rangeri –iltaan ja takaisin; 
lapset olisivat innoissaan tulossa rangereihin, mutta eivät saa aina kyytiä järjestymään. 
Ohjaajat ovat kyydinneet lapsia parhaansa mukaan, mutta aika ei riitä kaikkien hake-
miseen. Jos koet, että haluaisit palvella tällä tavalla, ota yhteyttä Heidi Hautakankaa-
seen, puh. 050 572 7527.     
 
 
 
 
 
 
 

 

Srk-toimisto:  ti ja to klo 09–12, tapaamiset muina aikoina sop. mukaan.  

Puh ja fax (015) 533 016      
Sähköposti: savonlinna@helluntaikirkko.org       Kotisivut: www.helluntaikirkko.org 
                

Seurakuntapastori:  Kari Pölönen, puh. 0400 173 365, kari.polonen@helluntaikirkko.org  
Puhelinpäivystys ja tapaamisten sopiminen ma-la klo 09-21 
Nuoristopastorit:  Anssi Helläkoski, puh. 040 841 4828, anssi.hellakoski@pp.inet.fi 
Satu Helläkoski, puh. 0400 446 676, satu.hellakoski@pp.inet.fi 
Mediatyö:  Jarkko Malinen, puh. 0500 180 300, jarkko_malinen@hotmail.com 
Ympäristötyö:  Kyösti Blomerus, puh. 040 771 9985, k.blomerus@luukku.com 
 

Seurakunnan tilinumero:  236518-139548   
Viitenumerot: 5050 =seurakunta  30151 =rakennusrahasto  30009 =kristillinen mediatyö   
Karjala -työmme tilinumero: 113730-60944 
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